

加强质量支撑 共建质量强区

同安区开展“质量月”系列活动,提高社会质量意识

晨报记者 洪艳艳
通讯员 黄静怡 占林杰

2024年9月是全国第47个“质量月”。为进一步推动质量社会共治,推动重点领域质量提升,8月以来,同安区市场监管局陆续开展了丰富的主题宣传活动,营造了崇尚质量、追求卓越的浓厚氛围,推进质量强区培育建设。

记者了解到,为推动产业链供应链高质量发展,深化质量联动提升,同安区将于9月25日召开同安区质量强区大会。此次大会以“质同道合 益同远行”为主题,将发布质量强区、质量强链实施方案,更有质量管理经验分享、质量观摩等,旨在提高社会质量意识,树立质量发展导向,完善质量协同机制,增强质量发展动能,助力经济高质量发展。

质量夏令营 传播质量知识

“长知识了,原来酱油是这样酿造出来的!”在讲解员的解说下,同学们发出了声声赞叹。8月8日,同安区市场监管局联合区教育局举办全区首届质量主题夏令



孩子们参观酱文化馆,学习质量知识,感悟工匠精神。同安区市场监管局 供图

营活动,30名中小學生走进古龙酱文化园,学习匠心精神。

在古龙酱文化园,同学们参观了拥有“大世界基尼斯之最”的传统酱油晒场、酱文化馆,现场观摩了“福建省非物质文化遗产代表性项目”古龙酱油古法酿造技艺,还品尝口感独特的酱油冰淇淋,体验古早打酱油的乐趣。当天,同学们还走进了国家LED质检中心,参观照明器具的发展历史,了解光和电的基础知识,并

在专业人员引导下参观检验实验室,了解质量管理基本内容和标准化在生产中的作用。

“这个夏令营太棒了,我很喜欢!”同安区第二实验小学学生吕泽琛告诉记者,通过活动,他了解了博大精深的酱文化,学习了电子电器质量安全常识,收获满满。

同安区市场监管局质监科负责人占林杰表示,此次夏令营通过寓教于乐的方式,结合质量知

识与实践技能,旨在进一步培养孩子们的质量意识。未来,同安区市场监管局还将举办形式多样的质量教育活动,传播质量知识,帮助孩子感知质量、感受质量、感悟质量。

质量官培训 提升质量管理

为进一步加强企业质量管理,培养高素质的质量管理人才,助推质量强企、强链、强区建设,近日,同安区市场监管局举办了

新能源新材料行业首席质量官任职资格公益培训,来自同安29家企业的48名质量部门负责人参与培训。

本次培训邀请了相关领域专家、学者进行授课,内容包括产品设计开发质量管理、企业质量战略管理、企业质量文化建设、品牌管理等。培训通过理论讲解、案例演练、交流研讨等多种方式,为参训人员分享了实战经验及行业趋势变化,引导企业重视建立信息化质量管理体系、强化企业品牌管理能力。

“干货满满,受益匪浅。”参训企业代表林佳欣是一名体系工程师,她表示,此次培训让自己对从事的质量管理工作有了更深刻的认识,回到企业后,将带头做好示范,带头推动质量创新,提供更好的产品和服务。

为更好发挥质量在支撑产业链建圈强链中的作用,同安区立足辖区实际,以新能源产业为试点,积极探索储能电池质量强链工作。目前,同安区“储能电池产业链供应链”已入选福建省产业链供应链质量赋能重点项目。

“毛孩子”相聚 牵好“文明绳”

2024年思明区市民文明素养再提升“文明养犬”专项行动在中山路举行

晨报讯(记者 周莉)近日,“思明习惯 文明有礼”2024年思明区市民文明素养再提升“文明养犬”专项行动在中山路举行,吸引不少“铲屎官”(“宠物主人”的俗称,下同)带着爱宠参与。

记者看到,现场公布了一批文明养犬示范社区、宠物友好商家,并为这些社区、商家的代表授牌。现场还有宠扎染走秀、宠物运动会等环节,“铲屎官”欢聚一堂,萌宠也玩得不亦乐乎。“铲屎

官”们还积极参加现场的文明养犬知识竞赛,增强对文明养犬重要性的认识。

值得一提的是,现场还有主题市集,精心设置10个摊位及爱心义卖区域等,邀请宠物用品商家、宠物服务者等提供宠物咨询、服务等。在温馨的“爱心领养角”,思明城管队员耐心地向前来咨询的市民介绍每一只需要领养的小狗的性格、习性和健康状况,鼓励大家“以领养代替购买”。



宠物主人带萌宠到活动现场参加宠物运动会。记者唐光峰摄

为广大侨胞提供优质法律服务

全市首个区级涉侨公证法律服务站在翔安揭牌成立

晨报讯(记者 陈丽)为了更好地为广大归侨侨眷和海外侨胞提供及时、周到、优质的法律服务,近日,翔安区侨联携手厦门鹭江公证处共同在鹭江公证处不动产便民服务中心揭牌成立“翔安区涉侨公证法律服务站”,打造侨胞侨眷公证法律服务之家。

据悉,翔安区涉侨公证法律服务站将通过公证处绿色通道、公证专窗服务、特殊公证事项服务、费用酌情减免、上门服务免费、开展普法活动、建立常态化互动工作机制、一张“公证法律惠侨”联系卡等“7+1”项归侨侨眷服务项目,进一步拓宽翔安区公共法律服务半径,强化公证法律服务宣传,让广大归侨、侨眷及海外侨胞在“家门口”就享受到优质、高效、便捷的公证法律服务。

下一步,翔安区侨联将充分发挥好“涉侨公证法律服务站”作用,加大服务站和涉侨法规政策的宣传力度,用心用情服务好广大归侨侨眷和海外侨胞。

科普加研学 边玩边学习



市民游客在鳌园边逛边学科学知识。

晨报讯(记者 张晓霏)近日,“‘诚’士寻宝‘毅’启探秘”2024首届海峡两岸(集美)科普研学季在诚毅科技探索中心启幕。本次活动将延续至今年年底,精心策划多项精彩纷呈的科普活动,包括开展“科普基地研学营”,招募两岸亲子家庭“探秘”集美区20个科普教育基地。

集美区还以2024年全国科普日为契机,开展更多的科普宣传活动。9月21日,以“弘扬嘉庚

精神,践行科教兴国”为主题的科普宣传活动在鳌园拉开序幕。现场集合卫生健康、环境保护、全民国防教育等十大主题摊位,让市民游客在赏玩美景的同时与科学“撞个满怀”。

9月22日,集美区灌口镇乡村科普文化节在灌口镇风景湖公园开幕,现场不仅有非遗表演等精彩节目,还有沉浸式科普互动体验。